

着力培育储备专家型干部

福山区深入实施年轻干部“携手攀登”计划

本报讯(YMG全媒体记者 姜晓 通讯员 潘毅 刘琳)为进一步提升干部队伍专业素养,让想干事的干部有本领,福山区深入实施年轻干部“携手攀登”计划,跨部门搭建同行业“比、学、赶、超”成长平台,贯通三个路径,着力培育储备一批具有较强专业思维、专业能力的“专家型”干部。2月22日,“携手攀登”百日实训之招商引资培训班正式开班。

贯通事业发展与干部成长 双向奔赴路径

将事业发展亟需和年轻干部成长所需有机结合,突破现有工作体制机制壁垒,系统集成年轻干部“1+N”快速成长体系。搭建“1”个快速成长平台。打破天下专业干部主要由干部所在部门单位单一培养的模式,统筹全区大盘,采取“个人毛遂自荐+单位择优推荐+组织集中考察”方式,跨部门组建“携手攀登”成长平台,持续整合精干师资力量、优质培训资源,实施拔尖培养。实施“N”项专项培育行动。聚焦经济、城

建、民生、底线等“N”项重点工作,尤其是招商引资、金融财税等专业干部急需紧缺领域,采取“分段式集中培训+常态化跟踪培养”的动态管理模式,对一批具有较大发展潜力和一定专业素养、专业精神的年轻干部进行专项培训,短时间内快速提升干部专业能力,为事业快速发展积蓄力量。

贯通导师领学与自主学习 双向发力路径

将导师业务传授与年轻干部自我学习、自主提升有机结合,建立“231”成长机制,改变干部教育培训由以往“知识单一传输”为“自主双向发力”模式。建立“双导师”帮带机制。从全区层面,为每个专项小组明确1名政治素质过硬、领导驾驭能力强的部门单位主要负责人担任政治导师,负责小组总体培养管理;同时,再指定1名专业素养突出的领导班子副职担任业务导师,具体负责小组的日常管理和培养锻炼。建立“三个一”自主学习机制。由小组

成员自主发起、自选题目、自我主持,每周交流1次学习体会,每月分享1个实践案例,每季度开展1次集中研讨,通过定期总结分享、自主交流体悟,潜移默化中激发干部自我学习潜能、营造比学赶超学习氛围。建立“全”程写实机制。除常规性记录本小组学习计划、活动安排外,在不同培养阶段,由导师点评每名小组成员表现并填写“导师寄语”;同时鼓励小组成员自我总结本阶段学习心得,并充分征求下阶段培养意见建议,提升学习主观能动性。

贯通理论学习与实践历练 双向精训路径

将理论课程培训与一线实践历练有机结合,动态调整培养清单,实现“理论、实践、再理论、再实践”的双向互动,以精细化培训精准提升小组成员专业能力。

理论集训夯基础。集中利用30天左右的时间,采取“理论自学+集中授课”方式,邀请市、区两级长期从事政策研究、产

业规划等方面领导干部,重点围绕政策、产业以及省情、市情、区情等进行系统性讲解,让干部熟练掌握专业知识和行业动态,筑牢专业基本功。外出观摩提能力。适时组织赴江浙等全国先进地区现场观摩、体悟实习,学习借鉴先进经验;每月走进1个重点项目、重大任务现场,开展实地调研,对照前期理论学习,查找自我知识盲区,明确下一步学习的发力点,一线历练强本领。根据每个小组成员培养成长情况,适时安排到招商引资、金融融资等重点工作任务一线加压历练。在谋划、推进重点工作任务的同时,检验培养成效,积累实战经验,对表现突出的成员及时记入执行力档案、列入使用计划。

“携手攀登”计划实行动态管理,对表现优秀的成员纳入福山区委组织部优秀干部名单,在职务提拔、职业晋升等方面进行重点考虑;对态度不认真、表现较差的成员,给予督促提醒、约谈及调出专项小组等措施,不断促进年轻干部尽快成长成才,着力建设一支高素质专业化年轻干部队伍。

莱山区院格庄街道：“学习强国”进田间促发展

本报讯(通讯员 孙玮)为进一步推动“学习强国”学习平台的宣传推广,帮助特色农业发展,莱山区院格庄街道组织开展“学习有爱 助力乡村振兴”公益助农志愿服务活动,将“学习强国”学习平台推广与助农相结合,把种植知识送到田间地头。

在田间,志愿者们为农户讲解利用“学习强国”学习平台查找相关知识的方法,并详细介绍功能,引导农户在“学习强国”学习平台上寻找农业种植知识。

近年来,院格庄街道依托村庄大集、新时代文明实践所(站)

等载体,通过开展“学习强国”学习平台进校园、进大集、进社区、助农丰收等活动,积极创新形式,营造了全民学习的良好氛围。

下一步,院格庄街道将持续创新“学习强国”学习平台推广形式,将“学习强国”学习平台推广与惠农助农深入结合,将线上的资源转化为线下的生产力,助力乡村振兴。



再简收件材料 再优工作流程

蓬莱刘家沟镇做好房屋产权办理工作

本报讯(YMG全媒体记者 陆启飞 通讯员 刘明)蓬莱区刘家沟镇规划建设办坚持以满足社会需求为根本出发点,不断优化工作流程,提升房屋产权办理效率和服务水平,推动全镇房屋产权办理工作提质增效。

解决遗留疑难问题,清扫改革障碍。为化解分散登记造成的不动产历史遗留难题问题,按照“尊重历史、实事求是,依法依规、便民高效”的原则,刘家沟镇成立了不动产登记处理历史问题领导小组,建立健全问题梳理工作机制,促进历史遗留问题的解决。

优化工作流程,提升服务水平。刘家沟镇进一步优化工作流程,创新受理方式,加强业务联动,强化信息共享,不断提高登记效率和服务水平,开展不动产权证书邮寄业务,打通便民服务“最后一公里”。

接下来,刘家沟镇将继续在房屋产权办理工作提速增效上作文章,通过再“简”收件材料,再“优”工作流程,再“压”办结时限,再“破”难点问题的工作方法,以惠企便民的实际举措回应社会期待,不断提升企业和群众的获得感、满意度。

牟平一中举行 高考百日誓师大会



本报讯(YMG全媒体记者 李京兰 通讯员 于雪 摄影报道)2月27日,距离2024年高考还有100天。牟平一中2021级全体师生齐聚学校礼堂,举行高考百日誓师大会。

少年自有凌云志,百日征程踏歌行。21级1班学生尹子涵同学作为学生代表发言,坚定了全体同学备战高考的决心。李文秀老师的发言让师生们真正领悟了

“卓越牟一、和谐牟一、奋进牟一、品质牟一”的精神内涵。21级1班孔祥宁的妈妈作为家长代表发言,给高三学子送上美好的祝愿。牟平一中党委书记鞠静表示,100天,是出征的战鼓,更是拼搏的号角。鞠书记用“突破”“沉稳”“珍惜”三个关键词表达自己对于这100天的认识。

最后,全体学生进行了铿锵有力的宣誓。

原全媒体记者申吉忠 短视频作品在青海获奖

本报讯(YMG全媒体记者 王鸿云)2月28日,首届“西部矿业杯”“你好,青海”网络短视频大赛在西宁宝丰国际酒店阳光会议厅举行颁奖仪式。烟台市融媒体中心原全媒体记者申吉忠2件作品上榜,其中《茶卡盐湖·梦中的地方》荣获二等奖,《青海,我们来了》荣获人气推荐第3名。

由青海省委宣传部、青海省网信办主办,青海省互联网新闻中心承办的首届“西部矿业杯”“你好,青海”网络短视频大赛自开赛以来,吸引到省外众多网民关注和积极参与。大赛主题为

“致敬美好时代、祝福伟大祖国、讴歌奋斗精神、点赞幸福生活”,完美契合了广大网民的诉求。截止到2023年10月底,大赛组委会共收到作品338件。经工作人员严格审核筛选,最终103件短视频(含系列)作品分别获得一二三等奖。

2023年,原全媒体记者申吉忠有幸走入青海,面对大美青海,

他难掩内心激动。他说,从

小就梦想着有一天能到青海看

一看。他在青海6天的时间里拍

摄了大量视频,在抖音、快手、今

日头条、西瓜视频和视频号等新

媒体播放,宣传大美青海。

烟台大学开展暖心促就业行动

一人一档 一生一策



烟大师生到企业生产一线参观学习生产流程和技术。

及时发布在烟台大学就业信息网,根据学生求职意愿和企业岗位需求,有针对性地推送信息,力求提高供需匹配度,让就业招聘信息的传播打破“时空”限制,学生们远在各自家乡也可以随时随地接收招聘信息。

各学院也同步推出就业招聘信息线上平台,“青鸟计划优质岗位推荐”“就业导航”“基层就业”等专栏建起来了,“2024届毕业生高质量就业群”也组建成群,细分毕业生群体,筛选并精准推送符合本院学生需求的招聘宣讲、岗位资讯、就业指导、就业政策等,大力宣传“西部计划”“三支一扶”“毕业生应征入伍”以及新疆、西藏等西部地区引才计划等项目,帮助毕业生深入了解社会、了解基层,合理调整就业预期,踊跃到基层锻炼成才。学校更有11800余人报名参加首届全国大学生职业规划大赛,从实际出发选择职业和工作岗位。

烟台大学方面表示,面对“就业”二字要力求实现“一生一策”。各学院通过前期摸排就业意向,掌握毕业生就业状况,不断完善“一人一档”,实现“一对一”精准指导,帮助学生尽早就业、高质量就业。针对低保家庭、零就业家庭、脱贫家庭、残疾家庭等重点群体毕业生,学校摸清底数,按照“一人一档”“一人一策”要求,落实“一对一”帮扶责任制,建立就业帮扶台账,明确帮扶责任人,帮扶措施和帮扶进度。

本报讯(YMG全媒体记者 徐峰 通讯员 孙艳 周媛媛 张池 摄影报道)访企拓岗、就业信息推送、简历制作指导、AI模拟面试……近日,记者从烟台大学了解到,为促进2024届毕业生顺利就业、尽早就业,烟台大学制定《2024届毕业生冬季促就业专项活动工作方案》《2024届毕业生寒假促就业暖心行动方案》,聚焦就业重点难点问题,充分利用寒假窗口期,围绕拓渠道拓岗位、毕业生精准指导与帮扶、“就业育人”主题教育系列活动、首届全国大学生职业规划大赛等活动,促进毕业生高质量就业。

2月12日是正月初三。来烟探亲的李女士驾车行至东厅收费站附近时,车

辆突然熄火,李女士一下子就慌了神。“高速上行驶的车速度都很快,我站在路边心里特别害怕。”李女士说。这时东厅收费站工作人员很快赶了过来,合力将车辆推出收费站。“他们又主动帮我排查故障,确定为一处连接线松动接触不良,一位有经验的工作人员帮我把车修好了,我又能再次出发了。”回忆起当时的情景,李女士依然满心感激。

2月14日是正月初五,陆续有市民返回烟台。在蓬莱收费站,一辆轿车刚刚驶出几十米,车底便冒起白烟,接着又蹿起火苗。几位高速收费站工作人员发现

后,带着灭火器向起火车辆跑去,在他们的努力下,火势很快得到控制,司机也没有受伤。“眼看着火蹿起来了,我脑子一片空白,工作人员飞快地跑过来灭了火。”司机告诉记者,那一刻他非常感动。

“谢谢,好人一生平安。”朴实的话语,表达了最真挚的感情。正月里的一个夜晚,在龙口收费站,一位归乡旅客等待家人接来。天太冷了,他揣着手、跺着脚,身体冻得直打哆嗦。收费站工作人员发现后,主动送上热水,并邀请旅客到司乘之家等待。在家人的车到达之后,工作人员帮他将行李送上车,目送他们离开。还是

2月20日晚,烟台地区出现大面积降雪,烟台发展有限公司龙口养护中心工作人员巡查时,发现一对母女被困服务区,工作人员立即将其两人送至最近收费站,并联系其家人将她们安全接回……

春运期间,温暖的故事还有很多,工作人员的善良和温情,让天不冷、风不寒、夜不黑、路不远。

根据国家新闻出版署的统一要求,我单位已对持有新闻记者证的从业人员进行了严格年度核验工作,确保相关人员政治立场坚定,遵守新闻职业道德和法律法规,履尽职责以及合规上岗,现将拟通过新闻记者证年度核验人员名单公示如下:

张倩、仲江凌、孙逸云、王力、王雪菲、李晓飞、任雪娜、刘洋、刘洁、唐克、杨依志、姜涛、尹琳、庞磊、张丞、张力允、徐峰、慕溯、李伟嘉、王轶、盖鹏、苗春雷、逢苗、徐再兴、逢国平、郑永强、钟嘉琳、陆启飞、于晓宁、张孙小琴、信召红、刘羽昕、常帅、张洁、李歆茹、杨云阁、武妍宇、王一鸣、王丹阳、王瑶、吕金淮、赵成玉、赵璇、赵伟业、隋珊珊、高涵、吴仁忠、姜合

秀、姜媛元、邹牧村、黄钰峰、童佳怡、衣玉林、王修齐、王宏伟、徐睿、林达利、马全应、孙叶红、高春宽、李仁、鲍永梅、高伟、滕岳、李艳丽、隋华楠、李杰、陈刚、曲宏、仲维勋、曲通春、任庆、吴贤国、桂江、王英芝、邹海东、全百惠、夏洪尧、谭利明、柳昊杰、侯召溪、宋立民、李京兰、刘昭洋、邵壮、周英杰、王晓丹、孙波、王军华、王文、杨春娜、秦菲、冯文晨、刘家昌、陈睿旷、唐丽霞、仲海、赵峻生、高少帅、李凤、王鹏静、邵彤。

举报电话 : 0531-51775927;0535-6785287

监督举报邮箱 : sdxcbx@163.com

烟台日报

2024年2月27日